

【教师作品】

## 母亲的节日

邹平市西董街道鹤伴中学 张凤娟

女神节那天,收到了一束太阳花,金灿灿的,像一张明媚的笑脸。置于办公室花瓶里,瞬间增色不少。女人嘛,大抵都是喜欢花的,尤其像我自诩有点“小资”情调的,看到花的那一刻,心里也豁亮起来——于我,这是生活的浪漫。

今年所教的女生小昕,还不忘在我的桌上放一封长长的书信,字迹工整漂亮,我猜定是阅读课上的“佳作”。信里先是祝我节日快乐,然后又条理清晰地分三个方面夸了我一番,最后又不忘祝办公室所有女士们节日快乐。当我清了清嗓子,掷地有声地把书信念与大家听,同事们禁不住哈哈大笑起来,过节么,图得就是乐呵,接着大家你一言我一语地夸这个孩子情商高,语言表达恰到好处。是呢,这个活泼开朗的显眼包,可是个响当当的人物,连班里好多男生都敬畏她。我心里暗想,等这个孩子长大了,定是先把自已当作“女神”的,或许我应该向她学习,善良自信,美丽浪漫,坚毅又不失温柔。

打电话给母亲,说过节为她买了一件换季的衣服,电话那头母亲的语气里很是诧异。在她眼里,她不觉得这是个需要过的节日,所以每年三八节我想为她添置点什么,她也总是推脱。以她的话说,若母亲节得过,五一得过,连妇女节也过,节日要是这么个过法,一年还不知道要过多少个。可我知道,在她的全部世界里,认为最重要的是我们全家人的生日。我今年都四十几岁了,她也总会在我生日的前几天打电话给我,且总是一副神秘的样子:“你抽个空来,你生日要到了,你得来。”语气里还有不容商量的命令。

我懂母亲的脾气,若不去,定要惹她

不开心,便一定找时间过去。而每次母亲给我准备的“生日礼物”都简单而不失隆重——现金一百元。不过,这显然不是我的浪漫所需。以前的时候,母亲总会偷偷塞到我的包里,待我离开,估摸着我家的时候,才打电话给我说这件事,并嘱咐我把钱收好。后来,我渐渐懂得了母亲的心,便直言说,不用偷偷塞,我会收下的。所以,每次因为我或者我先生及儿子的生日回娘家的时候,母亲便把钱直接递到我的手里了,且从前年开始,她还不忘把钱塞到崭新的红包里,母亲不知从哪里听来一个她觉得很新鲜的词,说这叫仪式感。我曾笑着抱了抱母亲,对她说:“娘,我想等我七八十岁了,你还要年年给我这样的红包。”母亲听后眼泪汪汪的,边擦眼泪边转身做自己的事去了。

在那一刹那我才发现,原来世间所有的母亲都是这样容易满足的。

去年端午节放假的第一天,我打电话给弟弟,得知母亲回老家了,说家里的菜地需要浇一浇,我便驱车和家人一起赶回了老家。

家里锁着门,由于长时间无人居住的缘故,整扇大门开始出现生锈的迹象,门环也变得陌生起来。我从大门一旁的砖头底下拿出钥匙,放下带回来的几包物品,便到村东头的菜地里寻母亲。在田间地头走着,从踏上土地的那一刻,便觉踏实,安稳。往事亦如潮水般涌上心头,童年无间的相伴,在记忆深处珍藏下来无数温馨的场景。彼时,几只欢快的鸟儿,在村头高大的白杨枝头跳跃,那有节奏的叫声,把天地叫得一片祥和;湛蓝的天空,也因此显得更加辽阔深远,这鸟鸣,我总觉得是一种亲切的乡音。天地

间空空荡荡,没有一丝风,大地一片寂静。一个瘦小的身影缩在一片碧绿中间,母亲正背向阳光在地里劳作,我清晰地看到母亲脸上流淌下一道汗水。骄阳正浓,母亲头上的白发在阳光下闪着熠熠的光。她扛着铁锹,踩着一双雨靴,穿行在菜地里,眉目间闪烁的光芒,就像她贯通终生的耐心与希望。我终于懂得,我相伴母亲的那些岁月里,一日三餐,桌上都会摆着新鲜可口的饭菜。母亲坚持为一家人种菜,这看似寻常的烟火中,藏着的,是母亲最为绵长的温柔。

“谷雨麦挑旗,立夏麦头齐。”母亲边说边指着不远处绿油油的麦田,疲惫的脸上掩饰不住内心的喜悦。这句话引起了我的无限遐想,是的,我的母亲不关心母亲节,不关心五一节,不关心妇女节,但她的世界里却有很多重要的日子:“清明前后,种瓜点豆。”此时的母亲开始忙碌起来,房前屋后,得空便种点什么,于是家里的餐桌上,总会有我喜欢的时令菜蔬;“阿公阿婆,割麦插禾。”布谷鸟叫,北方麦黄,母亲总能让我吃上过冬后的第一茬麦子;“中秋前后是白露,宜收棉花和甘薯。”为给一家人做暖和的棉衣,母亲又要采摘棉花;为了我喜欢的红薯,母亲总在地头栽上一垄红薯……这些承载着浓浓爱意的记忆,时时会在我的情感脉络中互相缠绕,浓浓的,总也化不开。

这就是我的母亲,她的生活里有独属于她的节日,我的母亲,也是懂得浪漫的。

作家余秋雨说:“母亲带给了我一生最大的勇气。”而我的母亲,带给了我一生的温暖和光明。

【学生作品】

## 遇到你,真幸福

邹平市西董街道鹤伴中学 刘洛麟

夏夜的微风透过纱窗吹拂着我的发丝,夏蝉在树叶里长吟。一阵香气飘入,父亲端着一碗绿豆汤进入了我的房间,轻轻放下便又离开了,他总是这样细心地关心着我。

我天生就是马大哈,干什么事都是马马虎虎,就连学习也是仗着自己的一点小聪明,父亲说我是“大愚若智”。

这次考试的失利,将我那可怜自尊心扔到了地上,还狠狠地踩了几脚,我拿着一张全是大红叉的试卷回了家。平日里感觉回家的路那

么长,今天却如此短,我多么希望此刻的这条路能够长一点。拖着沉重脚步走到了家门口,鼓起勇气敲了敲门,我已经做好挨骂的准备。父亲先我一步推开门,拿走了那张试卷。内心涌起的紧张瞬间压得我喘不过气来,料想中的狂风暴雨并没有到来,他平静了良久,才淡淡地从嘴里吐出几个字:“走,上车,我带你去个地方……”

到了那儿,才发现是一个新建成的操场。父亲拉了拉我的衣袖,随即蹲了下来为我系了系鞋带,“走,跑一圈。”父亲站起身,头一歪,语气不容置疑。我暗自想:“呵?都四十多岁的人了,肯定跑不过我,看我怎么把你甩飞。”

预备,跑。我一下就冲到了前面,用尽了全身的力气把父亲远远甩在了身后。我得意地看着匀速跑动的父亲被我甩在后面,内心不禁狂喜起来。不久,我的腿开始不听使唤,还不到三百米我就累得上气不接下气。我的速度慢慢降下来,眼看着父亲一点一点靠近,最终超过了我。父亲已经跑完,弯着腰站在终点看着我,我却只能挣扎着走完了最后的路程。

暮色四合,深邃的天幕下,我们俩背靠背坐在跑道上,父亲语重心长地告诉我:“跑步不能一会快一会慢,要保持匀速,持之以恒。学习也是如此,不能一会儿有兴趣便学,一会儿没兴趣了就不学,三天打鱼两天晒网是不可取的;也不要因为一时的失败而失去信心,努力吧,儿子,你是个聪明的孩子,我相信你能解决这个问题。”此刻,我终于明白了父亲的良苦用心。

谢谢你,我的父亲。遇见你,真幸福。

(指导教师:张凤娟)



# 校园文萃

美文 绘画 书法



下载品质滨州 畅享品质生活

鲁北晚报

11-15

2024.12.10 星期二  
责编:张连利  
邮箱:sdlbwb@163.com

简雅语文专栏  
JIANYAYUWENZHUANLAN

